

# Puikkarointi

Oulun seurakuntien lähetystyön tiedote • 2/2007

## Päällimmäisenä

Seurakuntien missionuoret toteuttivat kesällä pitkäaikaisen haaveensa ja vierailivat Namibiassa. Upeaa oli namibialaisten ja oululaisten nuorten yhteys, joka ylitti kulttuuriset ja kielelliset erot. Oli kuin he olisivat yhteisen uskon vuoksi jo ”valmiiksi tutut”.

Kesän aikana useat nimikkolähetit kävivät Suomessa. Arkkilat kertoivat Sambiasta, kuinka aids:iin sairastuneet ovat alkaneet tulla esiin ja kuinka kirkko toimii heidän hyväkseen. Häpeän ote ei ole enää ylivoimainen. Israelissa kulttuurien paljous yllättää. Poukkeet kuvailivat paitsi israelilaisten ja palestiinalaisten, myös Kaukoidästä, Venäjältä ja eri puolilta Eurooppaa tulleiden elämää Jerusalemissa.

Seurakuntalaiset ja työntekijät tutustuivat Hyvinkään lähetysjuhllilla ohjelmaan ja järjestelyihin. Monia ajatuksia syntyi, mitä Oulun lähetysjuhllilla v. 2008 kannattaisi tehdä. Nyt vapaaehtoiset valjastavat voimiaan ja toimikunnat suunnittelevat ohjelmaa, hahmottelevat ruokahuoltoa, rakentamista, turvallisuutta ja tiedotusta. Mikäli sinulla on hyviä ideoita, jaa ne kaikkien iloksi ja ota yhteyttä juhlien pääsihteeri Satu Saariseen p. 050 433 4107, projektisihteeri Ulla Mäkiseen p. 040 506 5511, tai oman seurakuntasi lähetys sihteeriin.

## Virkistykseksi

Lapsuuden kotini pihassa oli kellarin oven päällä harmaasiepon pesä. Tuo pieni harmaa lintu oli jostakin syystä laittanut poikueen vielä heinäkuulla. Lieko aiempi poikue tuhoutunut? Emot kantoivat sateisinakin päivinä ruokaa poikasille, joista näkyi aluksi vain avoin suu. Ne kerjäsivät yhtenänsä ravintoa. Ihmettelin jälleen kerran, kuinka turvattoman oloinen tuo pesä oli. Vain pieni heinistä kyhätty syvennys laudan päällä. Nopeasti kasvavat poikaset saataisivat tipahtaa, mutta siinä ne varttuivat. Eräänä aamuna pesä oli tyhjä. Haikeana katselin elokuisena aamuna, että iloinen hyöriä oli poissa. Mietin, mahtoivatko ne lähteä lentoon vai veikö tikka tai orava. Toivottavasti ne olivat hyvissä voimin ja matkalla etelän lämpöön.

Virressä olemme laulaneet: ”Kun on turva Jumalassa, turvassa on paremmassa kuin on tähti taivahalla, lintu emon siiven alla” Merkillistä turvallisuutta ja luottamusta. Rukousta ja toivoa. Mekin saamme olla jatkuvasti Jumalamme edessä avoimin sydämin ja suin pyytämässä hänen lahjojaan. Ja Jumala pitää sittenkin meistä huolen, vaikka me olemme huonoja rukoilijoita ja meidän uskomme on niin heikko. Pasi Kurikka



## Lähetysten kasvot

Olemme Ritva ja Mauri Niemi Karjasillan ja Tuiran nimikkolähetit. Kun kaksi lastamme olivat käyneet koulunsa ja tulleet aikuisikään, ajattelimme, että voisimme vielä lähteä lähetystyöhön. Ajattelimme myös, että Suomessa kuka tahansa voi tehdä työmme, mutta kukaan ei tee sitä, mitä voimme tehdä Afrikassa - ja vielä kutsumuksesta. Matkustamme ympäri maata ja istumaan autossa tuhansia kilometrejä vuodessa. Liikenteessä on hyvin vaarallista eikä autossa istuminen kuumassa ilmanalassa ole kovin mukavaa.

Toimimme terveydenhuollon neuvonantajina. Ritva kehittää hoidon laatua Tansanian luterilaisen kirkon sairaaloissa, joita on 20. Tärkeintä on parantaa infektioiden torjuntaa ja rakentaa puitteet henkilökunnan työssä kehittymiselle. Yhdessä luomme ja kehitämme sairaaloiden kirjastoja. Maurin tärkein tehtävä on tietotekniikan hyödyntäminen sairaalalääkärin työssä. 19 sairaalalla on nyt satelliittiyhteys, vaikkakin vielä hitaanlainen. Potilasrekisterijärjestelmä on pioneerivaiheessa ja koekäytössä kahdessa sairaalassa.

”There is no hurry in Africa” eli Afrikassa ei ole kiirettä. Me suomalaiset saisimme oppia afrikkalaisilta avoimuutta ja ihmissuhdetaitoja. Ihmiset ja ilmasto ovat parasta. Villieläinten kohtaaminen on Tansaniassa mahtavinta. Siellähän ovat Serenget ja Ngorongoro ja lukemattomia muita villieläin- ja luonnonreservaatteja. Työ on raskasta, mutta elämä Afrikassa on yllätyksiä täynnä!

## Lähetysjuhlat Oulussa vuonna 2008

Oulun lähetysjuhlija varten tarvitaan talkoolaisia eri tehtäviin tiistaista 10.6. maanantaihin 16.6. Toimia riittää: ensiapu, jäte- ja vesihuolto, kanslia/toimistotyöt, keittiö/kahvila, kolehdin kanto, kuljetus, lastenhoito, liikenteen ohjaus, myynti, ohjelman avustaja, opasteiden laittaminen, rakentaminen, siivous, somistus, sähkötyöt ja turvallisuus. Kaikki töihin osallistuvat saavat lahjaksi t-paidan, murua rinnan alle ja tekemisen iloa! Jos olet kiinnostunut kantaan kortesi kehoon, niin ilmoittaudu netissä [www.ouluunseurakunnat.fi/lahetysjuhlaillmo](http://www.ouluunseurakunnat.fi/lahetysjuhlaillmo).

# Maailman maininkeja

## Tuula Pelkonen, Angola

(Karjasillan seurakunta, Suomen Lähetysseura)

”Kambundun kylä on kirkkomme lähetysalue. Kyläläiset ovat toivoneet kirkon rakentavan sinne klinikan, minkä takia olimme nyt lähteneet kartoitusmatkalle. Sodan aikana monet asukkaista olivat ”metsässä”, mutta ovat nyt palaamassa asuinsijoilleen. Elantonsa he saavat viljelemällä maissa, maniokkia, perunaa, papuja, banaania ja ananasta, karjaa heillä ei ole. Kylässä ei ole kauppoja, kouluja tai klinikoita. Lähin terveysasema on kahden tunnin automatkan päässä. Jos ihmiset tarvitsevat lääkkeitä, heidän pitää kulkea 105 km tai 87 km teitä, joilla autoja ei yleensä näe. Kylän lapset oli viimeksi rokotettu vuosi sitten. Pidimme kylässä koukousen. Lapset halusivat koulun, aikuiset halusivat klinikan ja olisivat valmiit auttamaan rakentamisessa ja maksamaan lääkkeitä. Apua todella tarvittaisiin, mutta päätimme tutkia asiaa lisää. Kylä on hankalien kulkuyhteyksien takana. Miten saisimme käytännössä klinikan rakennettua? Miten klinikan toimivuus, mistä työntekijät ja lääkkeet? Päätimme ottaa vielä yhteyttä valtion terveysviranomaisiin ja toisiin kirkkoihin ja järjestöihin, jotka ovat tehneet terveystyötä tuossa maakunnassa.”



## Leena Pasanen, Tansania

(Tuiran, Oulujoen ja Oulun tuomiokirkkoseurakunta, Suomen Lähetysseura)

”Sairaalalla on ollut taloudellisesti tiukat ajat, mutta se on kuitenkin pysynyt pystyssä; kiitos kuuluu myös turkulaiselle Betel-yhdistykselle. Sairaalan työntekijät ovat entisestään vähentyneet, medical assistentteja on vain neljä, tarve olisi kaksitoista. Parin viikon ajan olen ollut lastenosastolla yksin ilman medical assistenttia, mutta

lapsia on ollut osastolla vain 45-70. Muutama päivä sitten päivystäjä otti illalla yhden tunnin aikana lastenosastolle neljä tajutonta aivomalariaa sairastavaa lasta. Viime viikonloppuna sairaalassa syntyi kahdeksantoista lasta, kahdeksan keisarinleikkauksella.

– Uusi orpokoti on viimeistelyvaiheessa: nuori taiteilija Lusajo maalaa parastaikaa eläinkuvia aulan seinille. Talo on erittäin kaunis ja tilava, ja yksitoista lasta muuttaa uuteen kotiin aivan lähiaikoina.”

## Eeva ja Mika Pouke, Israel

(Karjasillan ja Oulun tuomiokirkkoseurakunta, Suomen Lähetysseura)

”Viimeisien kuukausien aikana olemme saaneet nähdä kuinka takapihamme kasteallas on ollut useasti käytössä. Kastettavina on ollut niin kiinalaisia, thailaisia kuin paikallisiakin. Jumala kerää kypsää viljaa. Iloitsemme myös, että stipendiaattimme Lena Grushko valmistuu kohta paikallisesta raamattukoulusta ja tulee seurakuntaamme täysiaikaiseksi diakoniatyöntekijäksi... Maan tilanne koetaan uhkaavana. Köyhiä ja velkaisia on yhä enemmän, sosiaaliavussa venäjänjuutalaiset kokevat joutuvansa syrjityiksi. Kesän aikana varaudutaan taas

**Puikkarointi myös netissä [www.oulunseurakunnat.fi/lahetys](http://www.oulunseurakunnat.fi/lahetys). Voit ottaa yhteyttä lähetys sihteeriin:**

**Oulun tuomiokirkkoseurakunta ja Oulujoki:**

Raija Korhonen, p. 040 574 7105

**Oulujoki/Ylikiimingin seurakuntapiiri:**

Kati Riipinen, p. 040 528 1813

**Karjasilta:** Kaisa Putila, p. 040 575 2714 (alk. 1.10.2007)

**Tuira:** Tarja Oja-Viirret, p. 040 574 7172

**Oulun tuomiorovastikunta:**

Ulla Mäkinen, p. 040 506 5511

## Menkää

**Nimikkolähetit Ritva ja Mauri Niemi Tansaniasta su 9.9.2007 klo 12 alkaen Pyhän Tuomaan kirkolla.**

**”Tasan käy onnen lahjat – Afrikkalainen sanonta v. 2020” Tasaus-näyttely 10.–15.9.2007 pääkirjastossa. Ohjelmatuokio ti 11.9. klo 18 ja to 13.9. klo 17.**

**Lähetyssoppi eli myyjäiset ja kahvila torstaisin klo 10–14 alkaen 13.9.2007 Keskustan seurakuntatalon alalissa.**

**Pyöräretki kirkolta kirkolle la 22.9.2007 klo 10–16.** Agricolan juhluvuoden kunniaksi teemme retken Raamattuun ja kirkolta kirkolle. Aiheena ovat mm. lakkaamaton rukous ja vapautus Raamatussa. Syömmme lounasta (5 e) ja juomme kahvit (2 e) Tasausten hyväksi. Ilmoittaudu viimeistään 20.9.2007 netissä tai Ulla Mäkiselle, 040 506 5511. Kypärä mukaan!

Seuraa myös Rauhan Tervehdysten Menot Oulussa -palstaa!

## ...ja tehkää!

”Jo yhdeksän vuoden ajan me ylikiihimäiset olemme tehneet vapaaehtoistyötä Vienan-Karjalassa. Nimikkokohteemme on pieni Tiksan kylä Rukajärven naapurissa. Yhdeksäs lastenleiri pidettiin tänä vuonna juhannuksen jälkeen. Leirillä oli 70 lasta eri puolilta Venäjää, kaukaisimmat tulivat Petroskoista asti. Ohjelma koostui raamattuopetuksesta, leikeistä, laulutuoista ja askartelusta. Iltaisin kokoontuimme nuotiolle letjettujen ja makkaroiden paistoon. Myös vanhempaa väkeä tuli kokemaan lasten iloja ja tapaamaan meitä ohjaajia. Olemme saaneet hyviä ystäviä ja vapaaehtoistyötä tekeviä henkilöitä mukaan. Iloitsemme, kun lapsia kastetaan ja he liittyvät vanhempineen seurakuntaan. Meitä jokaista tarvitaan, jokainen on kutsuttu työhön niillä lahjoilla, jotka Jumala on antanut. Seurakuntaliitoksen myötä eli Ylikiimingin liityttyä Oulujoen seurakuntaan toivomme uusia vapaaehtoisia mukaan.” Kuuden ohjaajan puolesta Sirkka Kallio-Hietikko.

